

# “地面像波浪一样乱晃”

## 秘鲁发生强烈地震,380多人死亡1300多人受伤 中国首钢总公司管辖的铁矿区就位于地震重灾区

位于西太平洋海岸的南美洲国家秘鲁8月15日晚间发生强烈地震,造成至少135人死亡、1300多人受伤。伴随着救援工作的展开,伤亡数字不断更新。有官员说,地震造成超过300人死亡。秘鲁地球物理研究所一名部门负责人最初报告的地震强度为里氏7.5级,中国地震台网测定为7.8级。当地时间16日晨,美国地质勘探局把地震强度修正为8.0级。位于美国夏威夷州的太平洋海啸预警中心一度发出海啸警报,但随后解除警报。

### 亲历

人们在街道上惊慌不已,抱在一起痛哭

地震发生在15日晚6时40分(北京时间16日7时40分),在震后几个小时内发生10多次余震。

秘鲁卫生部长卡洛斯·巴列霍斯16日凌晨说,地震造成至少135人死亡,1300多人受伤,财产损失严重。

但主管救灾工作的秘鲁民防局在网站上通报说,地震致使337人死亡,827人受伤。民防局主管阿里斯蒂德·穆西欧告诉秘鲁国家电视台,首都利马市一人死亡,灾情最严重的伊卡市死亡336人。

当天晚些时候,秘鲁消防部门负责人罗伯特·奥卡诺说,伊卡、皮斯科和钦查3地受灾最重,合计387人死亡、大约1050人受伤。

美联社报道说,地震引起的剧烈震颤在利马持续超过两分钟,一些房屋倒塌,电话和手机通信一度中断,成千上万的市民在慌乱中冲到街道上躲避。

27岁的绘画艺术工作人员安东尼·法尔克尼惊悚



15日,在秘鲁利马的卡亚俄港,一些当地居民在地震过后露宿街头。新华社发

未定地说:“有谁可能不害怕?地面乱晃,像波浪一样,路面好像变成了果酱。”

### 伤亡

当地医院地板上摆满了遇难者的尸体

当地广播电台援引消防人员的话说,利马市区范围内许多街道电力中断,一片漆黑,不少建筑玻璃被震碎,一家商店在震后发生大火。

在利马东南150公里处

告诉美联社,当地医院地板上摆满了遇难者的尸体。秘鲁沿海的许多城镇受到重创。

地震发生后,秘鲁政府宣布进入最高级别紧急状态,卫生部呼吁人们献血救治伤员,医院彻夜工作,救治在地震中受伤的居民。

秘鲁总统阿兰·加西亚发表电视讲话,呼吁民众暂时撤离伊卡省及阿雷基帕省沿海地区,并宣布秘鲁全国学校16日停课关闭,以便有关部门检查校园设施

是否安全。

中国首钢总公司管辖的秘鲁铁矿股份有限公司的矿区位于伊卡省马科纳地区,记者了解到,地震发生时矿区电力中断,但没有人员伤亡的报告。

地质勘探局地球物理学家达勒·格兰特说,这次地震由地球两大板块相互挤压引起。秘鲁位于环太平洋地震带上,是个地震多发国家,每年发生逾百次有感地震。据新华社特稿

## 意黑手党跑到德国火井

### 凶手至少打出70发子弹

### 6名死者眉心处都中了一枪

本报8月16日讯 意大利黑手党成员15日在德国杜伊斯堡枪杀了6名意大利人,受害者是在举行完一个生日庆祝活动后被枪杀的,凶手向他们所乘坐的两辆汽车发射了至少70发子弹,受害者的眉心处还被打了一枪。这是德国刑事案件史上最严重的一起案件。

被害者的关系是朋友、同事和家庭成员。当38岁的意大利餐馆“Da Bruno”的大厨塞巴斯蒂阿诺打开门时,他没有意识到杀手们正隐藏在黑暗之中。当他和另外5名意大利年轻人(16岁至25岁)上各自的车辆后,杀手们使用机枪向他们的车辆猛烈开火,至少打了70发子弹。子弹击中了黑色高尔夫车内的4名乘客和白色货车里的两人,他们倒在血泊中。凶手在作案后逃离了现场。一名证人称,他在作案现场附近看到了两名男子。

负责调查谋杀案的警官汉兹称:“我们赶到时有一人还活着,警察将他抬出去进行急救,但他在救护车上死去。”

调查人员称,许多意大利黑手党老大及其手下多年前定居德国,经营“Da Bruno”餐馆的意大利人就被怀疑与洗钱、毒品和武器走私有联系。

意大利内政部长阿马托说,这起枪击事件明显属于两个对立黑手党家族之间的仇杀,而这两个家族均来自与意大利西西里黑手党齐名的黑手党集团“恩德朗盖塔”。“恩德朗盖塔”的基地设在意大利南部卡拉布里亚地区,主要从事贩毒、武器走私、勒索等犯罪活动。 罗拉

### 千里传音

#### 争北极 丹麦劲头不输俄加

“不管有多少面国旗插在北冰洋海底,也不管有多少位总理视察北极,北极领土的所有权也不由这些说了算。”

——丹麦科研大臣黑尔厄·桑德

引语背景:桑德14日对俄罗斯和加拿大等国的举动予以评论,说(俄罗斯)在北冰洋海底插国旗和(加拿大)领导人视察北极都无法让任何一国在“争夺战”中“胜出”。丹麦的北极科考队已于12日动身前往北极。这次为期4周的考察目的就是证明2000多公里长的罗蒙诺索夫海岭为丹麦领土格陵兰岛的大陆架延伸部分。

#### 手套现漏洞 太空行走提前结束

“手套没问题。我不知道这个洞从哪里来。”

——美国“奋进”号宇航员里克·马斯特拉基奥

引语背景:美国国家航空和航天局官员15日说,马斯特拉基奥在例行检查时发现自己左手手套有个小洞。为保险起见,地面人员要求他返回国际空间站的密闭舱。 据新华社

### 全球扫描

#### 六方会谈开朝鲜半岛无核化工作组会

六方会谈朝鲜半岛无核化工作组第二次会议16日下午在沈阳举行全体会。来自中、朝、美、韩、俄、日的代表将在为期两天的会议中讨论推进半岛无核化的有关事宜。目前,中方担任朝鲜半岛无核化工作组组长。

#### 委内瑞拉拟修宪让查韦斯无限连任

委内瑞拉总统查韦斯15日晚在全国代表大会(议会)特别会议上正式提交了修宪提案,其中包括取消总统连任限制的内容。委现行宪法规定总统任期为6年,可以连选连任一次。

#### 白俄罗斯拒绝波兰参议院副议长入境

白俄罗斯15日先后拒绝波兰参议院副议长普特拉和波兰最大在野党公民纲领党主席图斯克入境,两人本打算前往白俄罗斯西北部城市格罗德诺,参加白俄罗斯波兰人协会当天举办的波兰建军节活动。2005年,两国曾因白俄罗斯波兰人协会领导层选举问题爆发外交战。

#### 伊朗官员:导弹能打击海湾任何军舰

伊朗革命卫队司令叶海亚·拉希姆·萨法维15日说,伊朗的导弹能击中任何在海湾和阿曼海航行的军舰。与伊朗关系紧张的美国在海湾地区部署有航母和其他军舰,外界普遍猜测萨法维这番讲话针对的是美国。 均据新华社

# 开史上“最牛”战舰就像开宾利车

## 一艘“勇敢”号就能保卫伦敦上空 一个舱室只住6个水兵,每个舱室都能上网

英国海军“勇敢”号驱逐舰8月14日成功完成海上测试。它的制造者说,这艘战舰造价10亿英镑(约合20亿美元),如果将它部署在泰晤士河上,它能粉碎任何对伦敦的空中打击企图。

英国《每日电讯报》15日报道说,“勇敢”号排水量7350吨,舰上装有“紫苑”式防空导弹,这种导弹能击落以3倍音速飞行的板球大小的物体。“勇敢”号上装载的雷达能同时跟踪1000个以上目标。如果“勇敢”号部署在英国朴茨茅斯港,方圆300多公里内欧洲主要机场的飞机起降活动均逃不过它的眼睛。它能同时对付12个空中目标,将装备“鱼叉”式反舰导弹和“战斧”式巡航导弹。

隐形技术和手段也应用在了“勇敢”号上,设计者介绍说,这种150多米长的战舰在雷达上看起来只有普通渔船大小。海军官员称,如果将“勇敢”号部署在泰晤士河上,它独自就能粉碎任何对伦敦的空中打击企图。

为期4周的海上测试期间,“勇敢”号最高时速达到31.5海里(58.3公里),超过了每小时28海里(51.8公里)的预定目标。英国航空航天系统公司说,“勇敢”号从静止加速到时速29海里(53.7公里)只需要70秒钟,只需要约730米就能从29海里的时速转为静止。

“勇敢”号海上测试期间的领航员菲尔·哈佩尔说:“它是艘很好开的战舰,就像宾利车一样好操作。”

“勇敢”号除了采纳先进技术,在设计上也更环保,更人性化。“勇敢”号由英国航空航天系统公司制造。《每日电讯报》说,它是英国海军迄今最环保的战舰,装有特殊的电力推进系统,可在不续加燃料的情况下从英国到美国纽约间航行个来回。



“勇敢”号属T45型驱逐舰,预计2009年投入现役。英国共计划建造8艘这种型号的驱逐舰,现已确定要至少造6艘。它们未来的主要任务是保卫英国计划建造的两艘新航空母舰的安全。英国媒体称,“勇敢”号是英国迄今最先进的驱逐舰。

先前一些舰艇上,一个舱室里最多住40个水兵,如今“勇敢”号上的一间水兵休息室只住6个人。每个休息室中都能上网,还有给数字音乐播放

器下载的接口。出于环保考虑,除了在动力设计上采用环保技术外,设计者连舰炮弹壳的回收工作都已照顾到。

据新华社特稿